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Bona kapitányt vissza­
helyezték állásába.
A szenzáció erejével hatolt ma 

Makó városában az alispán helyet­
tesének, Tarnay Ivor megyei fő­
jegyzőnek azon határozata, mely- 
lyel hatályon kívül helyezi Galam­
bos Ignác dr. polgármesternek 
Bóna Pál kapitány felfüggesztő 
végzését s visszahelyezni rendeli 
hivatalába.

Ily boszorkány! gyorsaság a köz­
igazgatás terén szinte csodálatos 
valami s bámulunk azon a nagy 
jóindulaton, mely Makó városát 
még csak rövid időre sem akarja 
a kitűnő rendőrbiró nélkül hagyni. 
Fő a közérdek! Ne szenvedjen egy 
percig sem a zseniális rendőrbirás- 
kodás, inkább visszahelyezni, a fe­
lettes hatóságával tiszteletlenül vi­
selkedő, a közönséggel bánni nem 
tudó kapitányt, mintsem a legala­
posabb vizsgálat tárgyává tenni a 
dolgot.

Jól van! mi nem kívánunk bí­
rálatot gyakorolni az alispán he­
lyettesének ténykedése felett, habár 
erről lehetne beszélni. Csupán rá 
akarunk mutatni az ezen ügy kö­
rül szélesen mosolygó komixumra, 
mely oly botrányos, hogy nevetsé­
gessé teszi a város polgármesterét, 
nevetségessé teszi a város képvise­
lőtestületét, magát a várost, amely 
főié ime felülkerekedik a rendőr- 
alkapitány, mint olyan, akinek min­
den cselekedete, ezek után minden 
bírálaton felül áll.

A dolog úgy áll, hogy Tarnay 
Ivor megyei főjegyző ma vissza- 
belyezete állásába Bóna Pál dr. 
alkapitányt. A visszahelyezés in­
doka rövidesen az, hogy a rendőr­
ségi ügyek elintézése semmi hiányt 
ne szenvedjen az által, hogy a ka­
pitány nem működik. Magát a fe­
gyelmi eljárást elrendelő városi 
határozatot jóváhagyta az alispán 
helyettessé.

A legérdekesebb a dologban az, 
hogy igen sokan már előre tudták, 
sőt hangosan hirdették, hogy a 
megyeházán igy fognak dönteni. 
Az előre tudott határozatnak aztán 
meg volt a hatása is. Bóna Pál dr. 
a felfüggesztett alkapitány a pol­
gármesterhez felfüggesztése ellen 
olyan hangú felebbezést adott be, 
amelynek hangjáért magáért meg­
érdemelné, hogy felfüggesszék. Eb­
ben a felebbezésben kihívó hangon 
leckézteti Bóna kapitány a polgár- 
mestert, kitanitja a jogra, a modern

bfintetőperrend jogszabályaira, sok 
mindenfélére, sőt Uram bocsá’ a 
a jó ízlésre is s ki hitte volna, azt 
is megírja Bóna kapitány ebben a 
felebbezésben, hogy inkább a pol­
gármester érdemelte meg volna a 
fegyelmi eljárást magaviseleté miatt 
s mindennek a vegére oda van 
írva, hogy - tisztelettel. No hát ez 
igen szép tisztelet. Egészen újszerű 
valami az alantas tisztviselőnek fe­
lettese iránt való tisztelet nyilvání­
tását illetőleg.

Ebben a „tiszteletteljes“ fekb- 
bezésben azonban nemcsak a pol­
gármesternek van odamondogatva, 
hanem habár a sorok között is, 
de csak odavágják a makói kép­
viselőtestülethez (amelynek szava­
zata választásokkor oly jól esett), 
hogy buta, büdös parasztok. Néz­
zük csak, hogyan mondja ezt 
„tiszteletteljesen“ a kapitány ur.

A képviselőtestületi határozatról 
felvett jegyzőkönyvből is kitűnik, a 
fegyelmi eljárás elrendelése mellett 
42-en, ellen pedig 40 en szavaztak 
és ha a szavazatok súlyát tekint­
jük, úgy a kisebbségét súlyosabb­
nak kell vennünk, mert azok akik 
a fegyelmi eljárás elrendelése ellen 
voltak, majdnem mind honorátior, 
tehát az értelmesebb, tanultabb és 
törvénytiidóbb osztályhoz tartoznak, 
mig azok között, kik mellette vol­
tai, csak két honorátior van.

Ez magyarul annyit jelent, hogy 
akik mellettem szavaztak, azok mind 
értelmes, tanult, müveit emberek, 
akik ellenem szavaztak, azok között 
csak két tanult ember van, a többi 
buta, sült paraszt. Hej, de jó ez a 
büdös, sült paraszt, ha szavazni 
kell. Akkor édes, jó Imre bácsi, 
Lajos bácsi, Ferenc gazda. Ilyen­
kor büdös paraszt.

A tény tehát az, hogy Bóna ka­
pitányt visszahelyezték. Most ismét 
módjában van kioktatni a képvise 
lőtestületet s a polgármestert arról, 
hogy mi az a rendőri tapintat.

S ezt a lehetetlen komédiázást 
el kell törni egy ily nagy magyar 
városnak. Ezt az arcpiritó gyalá­
zatot egy nagyimagyar város tekin­
télyével, a város polgármestere 
eltűri?! Ezt kérdezzük nyíltan és 
őszintén! Ha eltűri, úgy megér­
demli a város is, a polgármes­
ter is.

De nem szabad eltűrni! mert ha 
eltűri, úgy mi s az egész város 
közönsége a visszahelyezett Bóna 
kapitány mögé á'lva fogjuk őltö- 
getni a csapondároskodás nyelvét 
a meghunyászkodott városháza felé.

Békekötés előtt.
Szerdán aláirják az elő­
zetes békeszerződést.

A jövő hét szerdáján valószínű­
leg megtörténik az előzetes béke- 
szerződés aláírása. A szerb és 
görög békedelegátusok még nem 
kapták meg ugyan kormányuk 
utasítását a békeszerződés aláirá 
sára, de a bolgár kormány hatá­
rozott fellépése után ez az utasí­
tás most már nem késhet sokáig, 
mert különben Bulgária egyedül is 
megköti a békét Törökországgal. 
A két másik szövetséges csak bi­
zonyos fentartásokkal akar hozzá­
járulni az előzetes békekötéshez, 
de már megtalálták a módját an­
nak, hogy ezeket az akadályokat 
szerdáig elsimítsák.

Egy nappal a 20-ára összehívott 
nagyköve i értekezlet előtt a szö­
vetségesek delegátusai közös jegy­
zéket fogt ak átnyújtani a hatal­
mak londoni képviselőnek. Ebben 
a jegyzékben mindegyik szövetsé­
ges bejelenti a maga kívánságát 
és ezeket az igényeket jogfentartó 
záradék formájában az előzetes 
békeszerződéshez fogják csatolni. 
Ily módon a szövetségesek fen- 
tartják maguknak a jogot, hogy 
kívánalmaikat a végleges béke- 
szerződésnél érvényesítsék. Ezt a 
nyilatkozatot a 20-iki nagyköveti 
reuriió tárgyalás alá veszi és ha 
elfogadja, akkor a szövetségesek 
másnap, tehát május hó 21-én 
megkötik a. prelimináris békét a 
török meghatalmazottakkal.

Ml újság a politikában?
Az ellenzéki pártok egyesülése. 

A kepviseiöház ülése.

Károlyi Mihály gróf tegnap el­
juttatta a függetlenségi pártok ve­
zéreihez azt a programtervezetet, 
mely az egyesülés alapföltételeit 
körvonalozza. Úgy volt, hogy 
Justh Gyula, Apponyi Albert gróf 
és Kossuth Ferenc Károlyi Mi­
hállyal együtt még a mai nap fo­
lyamán tanácskozásra ülnek össze 
s megvitatják ezt a programot, 
hogy aztán híveiknek is beszá­
molhassanak róla. Ezt a tanács­

kozást azonban, délelőtt legalább, 
nem tartották meg s úgy látszik, 
a jövő hétre marad a végleges 
egyezkedés.

Mára készült összeülni az in­
tézőbizottság is, hogy a parlament 
újra kezdődő üléseivel szemben az 
ellenzék magatartását megálla­
pítsa. Az intézőbizottság értekezle­
tét azonban arra való tekintettel, 
hogy a Ház tanácskozása csak e 
hónap végén, csak junius elején 
kezdődik, igyancsak a jövő hétre 
halasztották.

A képviselőház ülése, mint újab­
ban jelentik, nem 21 én, hanem 
26-án, vagyis egy nappal a Lu­
kács Désy ügy tárgyalása előtt 
lesz. Az elhalasztás okát senki 
sem tudja, mert úgy hirletf, hogy 
épp a tárgyalás ideje alatt nem 
lesz együtt a képviselőház.

Cement gyárat 
akarnak lakóra.

Á fiii lzdesi gödrök hasznosítása.

Tagadhatatlan, hogy az Alföld 
gazdasági éleiének nagy hátrá­
nyára van, hogy az ipari é!ef, fő­
leg pedig a gyáripar m m tudott 
nálunk kifejlődni.

Nem volt ugyanis meg az Alföld 
földmivelő népében soha a hajlan­
dóság sem az ipar, sem a gyár­
ipar fejlesztésére. Ezért aztán az 
Alföld, illetve a mi vidékünk gyá­
rakban igen szegény. Vannak ugyan 
az Alfőldőn nagyobb ipari közpon­
tok, hol némileg a gyátipar is ki­
fejlődött, jobban mond-a fejlődés 
alatt van, de gyárvárosokn k még 
ezek a városok sem mondhatók.

Nálunk a székesfőváros nem 
más, mint az ország összes gyár­
iparát mintegy elnyelő, nagy gyár­
telep és ez a második oka annak, 
hogy a vidék gyáriparban oly sze­
gény, jobban mondva még a cse­
csemő korát sem éli, mert a leg­
jobb akarattal sem lehet például 
azt mondani, hogy Makón gyár 
van. Nincs, mert gúny az, hogy a 
város végén levő nagy tégla és 
cserépveiő telepet gyárnak csú­
folják.

A mindenkori kormányoknak az 
is helytelen ipari politikájához tar­
tozott, hogy a vidék gyáriparának 
fejlesztésével mit sem törődtek 
soha.

: :—• Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az

ERZSÉBET VIGADÓ KERTHELYISÉGEMET a mai napon vasárnap május hó 18-án megnyitom,
nely a'.kVommal a cs. és kir. 
;yaloge:zr;a zenekara fog :: hangversenyezni. Jó magyar konyha! Hegyi borok!
Dréhír sör! Pontos és figyelmes kiszolgálás. A n. é. közönség becses 

pártfogásáért esedezve :
Valaszkay Gyula

bérlő.
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Egyes vidéki városok már ér­
zik a gyáriparnak nagy közgazda- 
sági hiányait és törekednek annak 
létesítésén. E téren azonban Makó- 
városa még mindig nagyon hátra 
van. Nálunk nincs meg erre vo­
natkozólag az emberek vállalkozási 
hajlandósága, pedig sehol a vilá­
gon alkalmasabb gyárat fel nem 
lehetne állítani a hagyma és 
zöldségfélék feldolgozására, mint 
Makón.

Mindezeket csak azért mondot­
tuk el, hogy most két vidéki vál­
lalkozó szellemű ember Makón ce­
mentgyárat akar felállítani.

Megyeri Lajos és Demeter István 
mindszenti (Csongrádmegye) lako­
sok ugyanis kérvényt adtak be 
Makóvárosához és tisztességes ha­
szonbér mellett két hold területet 
kérnek a girizdesi gödrökből 25 
év tartamára, hogy itt cementgyá­
rat létesítsenek.

Aki komolyan vizsgálja a cement 
gyárat létesíteni akaró emberek 
tervét, be kell látni, hogy azok 
helyesen gondolkodnak. Mindszen­
ten" nem tartják kivihetőnek a gyár 
létesítését, mert oda igen távol 
van a mészkő, mi a cementgyár­
tás anyaga. így a kőszállitás küld 
nősen kezdetben felemésztené az 
üzem költségeit.

Szeged és Arad közt azért talál­
ták célszerűnek Makót, mert ez 
nagyobb város és a mészkő az 
aradmegyei bányákból könnyen 
szállítható oda, hol ők a gyárat 
feláhitani szándékoznak.

Makóvárosának úgyszólván sem­
miféle hasznot nem hajtanak azok 
a girizdesi gödrök, meg kell hát 
ragadni az alkalmat, hogy elsősor­
ban a kért két hold területet 25 év 
tartamára tisztességes évi bér mel­
lett hasznosítsa, de meg kell ra­
gadni az alkalmat azért is, hogy 
létesüljön Makor, az első gyár, 
még ha cementgyár is az.

fgmlÉiaparéÉIli!
Felakarta akasztani gyerme­
keit. — Megakadályozták a 
családi drámát. — Minden 

jó, ha vége jó.
Rettenetes családi drámát aka­

dályoztak ma meg Nagylakon, ahol 
egy elkeseredett apa két kis gyer­
mekét kiakarta végezni s aztán 
önmagát. A szegény halálra szánt 
gyermekek azonban oly végtelen 
sikoltozást csaptak, hogy a szom­
szédok összeszaladtak s megaka­
dályozták a készülő borzalmas 
családi drámát. Sőt nemcsak, hogy 
a rémdráma elmaradt, hanem új­
ból megalapozódott egy kis család 
életének boldogsága. A különös 
esetről tudósításunk kővetkező:

A nagylaki tanyákon éldegélt 
Porucky Pál gazdálkodó feleségé­
vel s három gyermekével. A gyer­
mekek közül az egyik 6 éves, a 
másik 4 éves leányka s egy nyolc 
hónapos fiúcska. A kis család 
békességben éldegélt egészen a 
múlt hónapig, amikor az asszony 
összeveszett férjével s otthagyta. 
Hazament szüleihez. Magával vitte 
kis 8 hónapos fiacskáját, a két 
lánykát pedig otthagyta a fér­
jénél.

Az elhagyott férj eleinte fel se 
vette az asszony hűtlenségét. El­
látta a gyermeket s folytatta min­
dennapi dolgát. Mikor aztán az 
első harag elmúlott a szivéből,

sajnálni kezdte az asszonyt. Ez a 
sajnálkozás aztán vágygyá, majd 
pedig mikor az asszony egyáltalá­
ban nem mutatott hajlandóságot 
arra, hogy vissza térjen férjéhez, 
halálos elkeseredéssé nőtt az el­
hagyott férj lelkében.

Mondogatta is szomszédainak, 
hogy nem ér az élet egy hajitó 
fabatkát sem az asszony nélkül. A 
szegény kis lányok is megsínylet­
ték az anyakéz hiányát s ők is 
sokat sírtak apjuk előtt, az édes 
anyjukért.

Porucky, a póruljárt férj, végre 
is megutálta ezt az életet. Elhatá­
rozta, hogy véget vet mindennek. 
Úgy gondolta, hogy megöli a gyer­
mekeket, azután önmagával végez.

Tegnap megírta a búcsúlevele­
ket. Ma reggel meg kötelet kerí­
tett s behívta gyermekeit a szo­
bába, kiknek kijelentette, hogy 
imádkozzanak egy utolsót. mert 
most megfognak halni. Ezzel már 
fogta is az egyiket s megakarta 
kötözni.

A szegény halálra rémült gyer­
mekek rémes sikoltásban törtek 
ki A nagyobbacska leány pedig 
kiszakította magát az apa karjai 
közül s kiszabadult az udvarra. 
Sikoltozott, ahogy csak a torkán 
kifért, a szomszédokhoz segít­
ségért.

A nagy kiabálásra a szomszé­
dok figyelmesek lettek s átjöttek 
Poruckyék portájára. Ott aztán egy 
kettőre megakadályozták az el­
keseredett embert sötét szándéka 
végrehajtásában. A gyermekeket 
azonnal magukhoz vették s az 
anyát értesítették a szörnyű do­
logról. Az. anya rögtön észhez 
kapott s hazasietett. Megölelte, 
megcsókolta az otthagyott s majd­
nem kinhalált szenvedett gyerme­
keket. Megbocsátott az urának 
is, aki szörnyű módon akarta be­
bizonyítani, hogy nem tud nélküle 
élni s most oly boldogan él 
megint a kis család, mintha soha 
szóváltás sem lett volna kö­
zöttük.

APS HIRE
Tájékoztató.

Naptár Május 18 Vasánap Róm 
bath. E 1. Szenthároms. Protestáns 
E Szenthár. Gör kath. Május 5 F 3 
Iréné vt. Nap bél 4 óra 21 perckor, 
nyugszik 7 óra 32 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő; 
időjárás várható :Az időjárásban lé­
nyeges változás nem várható. Sür­
gönyprognózis : változás nem várható 
Délihőmérséklet 1 17.3 G.

- Nem jó helyen áll a Kossuth- 
szobor. Meglehetős jó és minden 
tekintetben hibátlan Írással, bár 
névtelen levél érkezett ma szer­
kesztőségünkbe, mely szóvá teszi, 
hogy nem jó helyen áll a Kossuth- 
szobor, mely nincs sem a főgim­
názium, sem a színház tengelyében, 
illetve a park közepén. Ugyancsak 
felszólít bennünket a névtelen levél­
író arra is, hogy tegyük meg a 
szükséges lépéseket arra nézve, 
hogy a szobor mostani helyéről a 
park közepére állittassék. Nem 
szoktunk ugyan névtelen levelekre 
még szerkesztői üzenetben sem 
válaszolni, de e sorokra elmond­
juk, hogy az aeszfhetikának inkább 
megfelelne, ha a szobor a park 
közepén állana. Kár volna azon­
ban mostani helyéről eimozditani,

mert mikor a szobrot lélesilették 
az lebegett mindenki szeme előtt, 
hogy a szobor minden irányból 
azonnal látható legyen, mit nem 
értek volna el akkor, ha a szobrot 
a park közepére állítottak volna, 
mert a növekvő fák eltakarták 
volna.

- Makóiak a miniszternél. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a 
város képviselőtestülete több fon­
tos városi ügy megsürgetése vé­
gett a napokban küldöttséget küld 
Budapestre a különféle miniszté­
riumokba. Erre vonatkozólag Ga­
lambos Ignác dr. polgármester a 
kővetkező felhívás közlésére kért 
fel bennünket: felkérem mindazo­
kat a kik a kir. törvényszék visz- 
szaállitása a magyar fajta szarvas- 
marha tenyésztés engédélyezése és 
az igácsi és királyhegyes! utak 
kikövezése ügyében Budapestre 
kiküldött bizottsághoz csatlakozni 
óhajtanak, vasárnap délelőtt fo­
lyamán a polgármesternél jelent­
kezem szíveskedjenek. Kívánatos, 
hogy a csatlakozás minél számo­
sabb és Makó városhoz méltó le­
gyen.

- Isten tisztelet a reformátusok­
nál. Holnap, vasárnap a helybeli 
református templomokban a kővet­
kező sorrendben tartják az isteni 
tiszteleteket : belvároson délelőtt 9 
és délután 2 órakor Nagy Károly, 
ujAároson ugyanebben az időben 
Berecky László lelkészek beszél­
nek.

— Uj egyesület Makón. A József 
kir. szanatórium egyesület makói 
fiókja ma délelőtt turtotta alakuló 
gyűlését a megyeház nagytermé­
ben. Az elnöklő hervay Istvánná 
alispánná szives üdvözlő szavai 
után Kayser Lajos társelnök mu­
tatott rá a tüdővész elleni védeke­
zés fontosságára és arra az em­
berbaráti és hazafias kötelességre, 
mellyel a társadalomnak minden 
nemesen érző tagja tartozik a 
szenvedő emberiség e legszeren­
csétlenebbjei iránt. Pethő Attila, a 
központ kiküldöttje ismertette a 
fiókegyesületek programmját és 
hivatását és megköszönte az alis- 
pánnénak, a fiókegyesület megala­
kítása körül kifejtett fáradhatatlan 
buzgóságát. Az uj egyesület tisz­
tikara és választmánya a kővetke­
zőkép alakult meg : Alelnökök let­
tek Dózsa Sámuelné és Pataky 
Albinná, jegyző : br. Neuné Bogi r 
Bella, orvosok : Dr. Paku Imre és 
Dr. Szüsz Ferenc, titkár : Kleitsch 
Mátyás, pénztárnok : Angster Jenő, 
ellenőr: Dr. Bánffy József. A vá­
lasztmány tagjai lettek : Demkó 
Pálné, Dózsa Simonná, Draskócy 
Edéné, Galamb Sándorné, Galam­
bos Ignácné, Gebe Mihályné, Hu­
ber Mihályné, Istók Barnabásné, 
Kiss Pálné, Kudar Lajosné, Kecs­
keméti Árminné, Madzsar Gusztáv- 
né, Nagy Károlyné, Pák Kálmán­
ná. Pollák Sándorné, Petrovics 
Győrgyné, Rác Istvánná, Rotter 
Gyuláné, Rosztócy Ferencné, őzv. 
Singer Jakakné, Tokody Viktorné, 
Tőkey Jenőné, Barcán Endréné, 
őzv. Barna Zsigmondné, Deák 
Ferencné, Diósszilágyi Sámuelné 
Huszlik Lajosné, Pintér Miklósné, 
Udvardy Endréné, Teltsch Adolfné 
és Wizinger Gyuláné.

— Jönnek a katonák. Megemlé­
keztünk már arról, hogy e hó 19-én, 
hétfőn, 660 katona, 2 törzstiszt és 
26 tiszt érkezik városunka, kik itt 
átutaznak és egy napot pihennek. 
Makóváros katonaügyi osztálya ma 
végezte az elszállásolás munkáját 
és minthogy az őszi nagygyakor­

latok alkalmával minden háznál 
volt katona elszállásolva, most az 
elszállásolás az 1. számú háznál 
vette kezdetét.

- E'engedett fegyvergyakorlat. 
Megbízható értesülésünk van arról, 
hogy a hadvezetőség azoknak a 
vasutas tisztviselőknek és alkal­
mazottaknak, kik az utóbbi hóna­
pokban Boszniában és Hercegovi­
nában oly nehéz szolgálatot telje­
sítettek, elengedte az 1913. évi 
fegyvergyakorlatot, úgy azonban, 
hogy ezt beszámította nekik-

—A püspökkert rongáló!. Makó egye­
düli parajának fái sincsenek bizton­
ságban a rakoncátlan inasok s rossz 
gyermekek miatt. Mindinkább sűrűb­
ben panaszolják a rendőrségen, hogy 
a kert fáit kegyetlen kezek rongál­
ják. A rendőrség ezúton is figyel­
mezteti agy a szülőket mint az ina­
sokat tartó mestereket, hogy tartsák, 
%-issza inasaikat, illetve gyermekei­
ket az ilyesmiktől, mert akiket a 
rendőrség ilyesmin rajtaór, nemcsak 
a rongálókat, hanem szüleiket is 
megfogja büntetni.

— Jönnek a tájfajtások. Mai szá­
munkban fenti címmel megjelent
közleményünkben téves információ
folytán olyan állítások vannak, a
melyeket a makói gazdasági egyesü­
let magára nézve sérelmesnek talált 
bár nem volt szándékunk az egyesü­
letet érinteni. Miután meggyőződtünk 
arról, hogy állításaink tévesek, szí­
vesen igazítjuk helyre. A gazdasági 
egyesület ugyanis a tanácsot arra 
kérte, hogy a fogadáson és a lako­
mán képviseltesse magát és a költ­
ségekhez valamennyi összeggel já­
ruljon hozzá. A tanács erre azt ha­
tározta, hogy a vidékiokt t ő látja 
vendégül, a gazdasági egyesület pe­
dig azokat a makói gazdákat hívta 
meg vendégéül, atik a hajtásban 
részt vettek.

— Mikor érkeznek a kocsiverseny­
zők. Értesülésünk szerint a kocsi ver­
senyzők hétfőn délelőtt 11 órakor 
érkeznek Makóra s fogadásukra a 
város polgármesterének vezetése 
alatt egész kocsisor megy át Kiszotn- 
borra, ahol üdvözölni fogják a 
messze útról jövő kocsizókat. Dél­
után 2 órakor lesz a tiszteletükre 
rendezett ebéd a Koronában, utána 
pedig a dijak kiosztása.

— Kié a malac 7 A rendőrségen, 
egy darab gazdátlan malacot őriznek 
Jogos tulajdonosa jolentkezhetik érte 
a hivatalos órák tartalma alatt. Ugyan­
csak jelentkezni lehet a rendőrségen 
egy csomag talált női ruhaneműért 
is.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reg­
gelig a sürgős betegeket dr. Istók 
Barnabás és dr. Uray Vilmos lát­
lak el. Sürgős esetben tehát hozzájok 
forduljon a közönség. Vasárnap dél­
után 3 éráig azonban valamoninnyi 
orvos rendel.

— Vendéglősök mulatsága. A csanád-
vármegyoi vendéglősök, kávésok ős 
italmérők folyó ho 22-ikón Űrnapján 
saját ipartársulatának javára hrdeky 
József Barcsai utcai korthelyiségóbon 
délután 4 órakor zártkörű mulatságot 
rendeznek. A fényesnek ígérkező 
nyári mulatságra nagyban készülődik 
a rendezőség.

— A technológiai iparmuzeumban
nyert oklevél alapján tanittatik uj 
tanfolyamon a női felsőruha szabás, 
varrás és minta rajzolás, fehérnemű, 
gyermekruha szabászat. A csipke 
munkák összes technikái, bőr és 
rézmetszós ős domborítás. A bársony 
vasalás és égetés, olaj ős aquarell- 
festós selyemre, vászonra, müvirág- 
készités, kalapkészitós, finomabb ko- 
sárkötós, az összes szönyegszövés 
minden technikája. Smirna levágás, 
nádszékek befonása. A tanfolyam 
május elsején nyílott meg. Mindenne­
mű kézimunka elkészítésére is elvál­
lal tátik u. m.: diványpárnák, rotikü- 
lők, stóla asztalterítők, zongorataka­
rók, függönyök, ablakvédők stb. disz-
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tárgyak. Diszkosarak, virágállványok, 
diványpárnák, rotikülök készen olcsó 
árban mindig kaphatók. Szegénysor- 
ín növendékek felvétetnek tandíj men­
ésén. Mély tisztelőitől : Ungváry 
Ignácné , tanítónő, Szent János-tér 
3-szám Ékes-féle ház :

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Anyakönyvi hírek, //ázás,vágót kö­
tött: Kis János Fazekas Viktóriával, 
Szalma Balázs Bognár Rozáliával. 
Elhalt: Fehér János 7 hónapos korá­
ban.

— Felúlfizetés. Püspök-Leién az otta 
ni református egyház által e hó else­
jén rendezeti táncmulatságon fetülfi- 
zottek : Nviltos Gyula 19 kor. 40 fill. 
Lux Alfréd 5 kor. Mucsi Bálint 3 kor. 
Ladomórszkv Gyula 4 kor. 40 fill. l)r. 
Szatmári Bálint 3 kor. Ászt-les letván- 
né, Árva János, Dezső Miklós, Molnár 
József 12—2 koronát, Jáksó Pál, Igaz 
Mihály, Vince János, Bálint András, 
ifj. Virág János, Németh Péter, Bara- 
nyi Sándor, Füredi József, 1 — 1 ko­
ronát. Mátyás Béla, 1 kor. 40 fill. ifj. 
Molnár Imre, id. Molnár Imre, Fara­
gó Antalné, Papos Mihály GO—GO fill. 
Incéd*. Ágoston, Berccki János, Joss 
Lajos. Tömör István, Selmeczy Ferenc, 
Torjai János, Szűcs László, Sebők 
Julia 40—40 fillért. Hogyesi István, 
Jéger Imréné, Hegedűs Mihályné, 
Árva Pál. Tézsla Anna és Igaz Imre 
20—20 fillért.

Egy orosz csaló

Megcsalta a 
hagymakereskedöket.
A csalót letartóztatták.

Veszedelmes csalót tartóztatott 
ma le a makói rendőrség. A gaz 
csaló Oroszországból jött Makóra 
s a hagymakereskedőket szemelte 
ki, hogy megkárosítsa őket. a csa­
lás sikerült is, csakhogy a csaló 
roppantul elbizakodott s a helyett, 
hogy Oroszországban az ismeret­
lenségbe eltűnt volna, hogy-hogy- 
nem, újból Makóra jött." Lehet, 
hogy újabb csalást akart elkövetni. 
Ezt ugyan el nem érte, azt azon­
ban igen, hogy a rendőrség fülön 
csípte s ha csak meg nem téríti 
a hagymakereskedők kárát, igen 
sokára fogja csak meglátni Orosz­
országot.

A csalásról tudósításunk kővet­
kező :

Pár hónappal ezelőtt Koslovszky 
Móric néven egy orosz hagymake­
reskedő mutatkozott be Perlmutter 
Izrael makói hagymakereskedőnek 
s tőle egy vaggon hagymát vásá­
rolt. A hagymát Lodz (Oroszor­
szág) városába kellett szállítani s 
annak árára Koslovszky 180 koro­
na előleget is adott, a többi járó 
•pénzt utáuvenni rendelte. Ezután 
eltűnt Makóról.

Két hét múlva Perlmutter leve­
let kapott Koslovszkytói, melyben 
arra kérte, hogy az utánvét alól 
oldják fel az árut, mert már a pénzt 
beküldte érte, sől a 180 koronát 
is visszakérte, amit a gyanútlan 
kereskedők vissza is küldtek neki. 
Persze, a makói kereskedők hiába 
vártak pénzükre.

Ez még nem volt elég Koslovsz- 
kynak, hanem újabb két vaggon 
hagymát rendelt Perlmutter és tár­
saitól, szintén utánvéttel, mely áruk­
ra nézve újból kikőnyőrőgte a ma­
kói kereskedőktől az utánvét felol­
dását, amit ezek szinte hihetetlen 
könnyelműséggel szintén megtettek. 
Koslovszky lovag persze újból meg­
tartotta a pénzt.

A makói kereskedők most már 
látták, hogy egy veszedelmes szél­
hámossal van dolguk. Megpróbálták 
valahogy a pénzükhöz jutni. Úgy 
tettek, hogy levelet Írtak Koslovszky- 
nak, melyben igen fényes ajánlatot 
tettek a csalónak, cs«k jöjjön Makó­
ra. A csaló el is jött.

A makói kereskedők a csalót 
rögtön nem jelentették fel. Először 
békés utón próbálkoztak vele. A 
legelőnyösebb ajánlatot tették a csa­
lónak, sőt követelésük harmadrészét 
is elengedték csak a többit fizesse 
meg. Ámde a csaló erre sem volt 
hajlandó. Mikor aztán látták, hogy 
a csalóval nem boldogulnak, felje­
lentették a rendőrségen ahol Kos­
lovszky Móricot letartóztatták. Hogy 
mi lesz vele nem tudni, de hogy a 
makói kereskedők pénzükhöz nem 
jutnak, azt már a kereskedők is, 
meg a csaló Koslovszky is tudja.

A türelmetlen 
apátfalva! örökös

Meg akarta ölni az édesanyját.
Varga István apátfalva! csizmadia­

segéd állott ma zsarolás kísérletének 
büntette miatt vádolva a szegedi tör­
vényszék második büntető tsnácsa 
előtt. Apjának.

Varga Ferencznek halála után 
egyáltalán nom akart munkába ál­
lam, hanem folytonosan csavargóit 
V arga István, hiába volt özvegy 
anyjának minden intelme. Mikor meg­
éhezett és a csavargást megunta, 
hazalátogatott Apátfalvára, ahol any­
jának apja örökségéből kis házacs­
kája maradt, amelyet a végrendelet 
szerint anyja bir élete végéig.

A fiú valahányszor megtért kóbor­
lásaiból, azzal támadt anyjára, hogy 
Yag.y kiadja már életében a háznak 
őt illető részét, vagy megöli és a 
házat fölgyujtja.

Miután a fiúnak ez az életveszélyes 
fenyegetése veszedelmes kezdett len­
ni, az anyja feljelentette fiát. A fel­
jelentés után, 1913. március 5 én le 
is tartoztatták és előzetes vizsgálati 
fogságba helyezték a türelmetlen 
örököst.

r A mai tárgyaláson azzal védekezett 
\ arga István, hogy legfeljebb részeg­
ségében mondhatott olyasmit, amivel 
vádolva van. Mivel azonban a kihal­
lgatott tanuk, az anyja is, ellene 
vallottak, a bíróság zsarolás körle­
tének bűntettéért egy évi börtönre 
ítélte Varga Istvánt, aki az ítéletben 
megnyugodott.

Negyvenezer tarta­
lékost hazabocsáta- 

nak.
Végre megtörténik.

Mi voltunk az elsők, akik be­
avatott bécsi hírek alapján megír­
tuk. hogy a tartalékosok visszahí­
vása a közel jövőben megtörténik. 
Azóta innen is, onnan is igyekeztek 
megcáfolni hírünket.

Most aztán az első intézkedés, 
mely igazunkat fedi megtörtént.

A hadügyminisztérium elrendelte, 
hogy 40 000 tartalékos visszahi- 
vassék. Biztos, hogy a hadügymi­
niszter itt nem fog megállni és a 
katonai kirendeltség fokozatos 
apasztása megtörténik. Egyelőre 
meg kell várni részben egy-két 
viharfelhő elvonulását a keleti lá­
tóhatárról, részben pedig lehetet­
len egyszerre több százezer kato­
nát hazaszállítani,1 mert ez tel­
jesen megakasztaná a vasúti for­
galmat.

SZÍNHÁZ.
— Egy éj Párisban. Óriási sikert 

aratott ma este a színházban Eysler 
kitűnő operettje „Egy éj Párisban“. 
A bájos muzsikáju operett igaz 
gyönyörűséget szerzett a szépszámú 
közönségnek, mely egész estén át 
nem fogyott ki a tapsokból. Magát 
a darabot Nádasy igazgató fényes 
kiállításban mutatta be. A díszletek 
elragadóan szépek voltak. A sze­
replők pompásan játszottak. Mind 
a két primadonna nagy sikert ara­
tott. Ennivalóan bájos volt Peterdy 
Etus is, Molnár Janka is. Sok 
tapsot kaptak, meg is érdemelték. 
Nádasyné jóizü komikumán nem 
nevetni igazán lehetetlenség volt. 
Állandó derültségben tartotta a kö­
zönséget. A férfiak közül ivén ki­
tűnő volt Káldor Dezső. Komlós 
pedig oly gyönyörűen táncolt, hogy 
bámulatba ejtette a közönséget. 
Nagyon tetszett a Peterdyvel együt­
tesen előadott kakastánca, melyet 
megismételtek. Jóiző alakítás volt 
Fenyő öreg grófja, valamint a ki 
séretét képező Mazor és Bálinté. 
A kitűnő darab második felvoná­
sában nagyszerű kabaré volt, mely­
ben Falit Erzsi gyönyörűen éne­
keit s a Begovics gyermekek nagy­
szerűen táncoltak. A pompás elő­
adást holnap este megismétlik.

Vasárnapi előadások. Vasárnap má­
jus 18-án kőt előadás lesz. Az első 
délután fél négy órai kezdettel mér­
sékelt helyárak mellett Kálmán Imre 
kiváló operettje a Cigányprímás 
Remetével a címszerepben és egyéb­
ként is ugyanabban a kitűnő ‘sze 
reposztásban, mint a bemutató elő­
adáson. A második este 8 órakor 
rendes helyárak mellett bérletszünet­
ben másodszor Eysler Ödön csoda 
szép zetiéjü opere.tje az „Egy éj 
Parisban“ ugyancsak avval a kaba­
rét számokkal, min', az első előadá­
son, valamint K-duor Dezső műsoron 
kívüli számával, maly a tegnapi elő­
adáson is oly nagy sikert aratott.

Róza néni. Lengyel Menyhért kiváló 
vigjáiéka kedden páratlan bérletben 
másodszor kerül színre ugyanavval 
a szereposztással, amivel a bemu­
tató előadáson olyan nagy sikert 
ért el.

Limonádé ezredes. Harsány! Vince 
kiváló vig operettjét a Limonádé 
ezredest tűzte ki előadásul szerdára 
Nádasy igazgató. A darabot Remete 
Géza rendezi és ő játsza egyúttal a 
címszerepet is. A többi szerep is 
elsőrangú erők kezében van. Jegye­
ket ezen előadásokra már most lehet 
előre váltani a színházi pénztárnál.

IRODALOM.
— Olcsó Jókai. A májusi sorozat, 

melynek tiz száma most jelent meg, 
egy nagy regényt hoz: szabadság a 
hö alatt. 133—140 sz. egyikét Jókai 
ama mostermiiveinek, melyeket feszült 
érdeklődéssel és mélységes gyönyörű­
séggel olvasunk. Oroszországban zaj­
lik le ez a regény, hogy jégpáncél 
alatt dermed a szabadság, mely hő­
söket és mártírokat terem. A regény 
alakjai közül kimagaslik a költő Pus-
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kin alakja, melyet égász tragikus 
nagyságában állított be Jókai az ér- 
dekfoszitő cselekvóny középpontjába. 
Pompás novellák töltik meg e soro­
zat többi számát : 131. szám. Vőle­
gényverseny. 132, szám. Álmodád. — 
Az olcsó Jókai egyes számai 40 fil­
lérért mindbn könyvesboltban, trafik­
ban és vasúti állomáson kapható.

Regény

Mészáros testvérek,
tégia- és cserépgyárosok, 

o o Telefon szám: 132.

19. fejezet.
Nóra menekülése.

Pétsv Dénes közömbösen vála- 
szolgatott.

Mikor a vonat Szegedről ein­
dult, Kocsis Gábor felállóit és úgy 
mutatta be magát :

— Gyurkovics Döme, Orsóvá 
polgármestere.

Pétsy Dénes elámult.
— Ah, az orsovai polgármester ? 

mondá leplezetlen örömmel. Éppen 
Orsovára megyek én is, a kis le­
ányom ott van, érte megyek, ah, 
ez derék ... Én Pétsy Dénes ma­
gánzó vagyok . . .

- Ah, Pétsy ur ? ez még de­
rekabb ! Éppen az éjszaka vittem 
fel Budapestre a kis leánykát. 
Nincs semmi baja, maga a főka­
pitány ur vette át.

— Mikor ? kérdé Pétsy még na­
gyobb ámulattal.

- Ma délelőtt !
— De nekem táviratozott az or­

sovai kapitány.
- Nem tudja, hogy az éjjel el­

jöttem. Úgy gondoltam, ön nem 
lesz háládatlan, ha megteszem ezt 
a nagy utat.

Pétsy Dénes elfogultan nyúlt a 
gonosztevő keze után.

20. fejezet.
Rendőr, mint bűntárs.

Pétsy Dénes melegen megrázta 
az ál-polgármester kezét.

- Valóban rendkívül lekötele­
zett, polgármester ur, rebegte Dé­
nes hálálkodva, a legn igyobb ál­
dozatokra is hajlandó vagyok, 
csakhogy fáradozását némileg is, 
viszonozhassam. Szóljon, miben le­
hetek szolgálatára ?

— Egyelőre semmiben, uram, fe­
lelte a gonosztevő úri nyugalom­
mal. De lesz idő, midőn kérni fo­
gom pártfogását. Pétsy ur a fel­
sőbb körökkel érintkezésben áll­
maid a királyi tanácsosi czm ügyé­
ben kérem ... de ne m most . . . 
két három év múlva

E nyilatkozattal még jobban 
megerősítette Pétsy abban a hit­
ben, hogy tényleg az orsovai pol­
gármesterrel van dolga.

A legkisebb gyanút sem táplál­
ta az előkelő modorral fellépő és 
királyi tanácsossagról ábrándozó 
férfi iránt. Folyt. köv.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 
a szentlőrinci téglagyárunknál a 
téglaégetést megkezdtük és a mai 
naptól kezdve elsőrendű salétrom- 
mentes fali- és vastéglát a legjutá- 
nyosabb áron lehet kapni. — A 
nagyéreemü építtető közönség be­
cses pártfogását kérve, maradunk 

tisztelettel:

w
m
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m



4. IV (f, folyam MAKÓI FÜGGETLEN

I

m.

II

gf;’ '

III
ll

•fífv
|i:(§ ■
I*S l ,

lo l **

NYILT-TÉR

Nyiiatkozat.
Alulírott Háló Feroncné Berta An­

na elüsmerem, hogy Kiss János ma­
kói lakos borbéiymestert minden ok 
nélkül megsértettem, ezért tőle ezút­
tal bocsánatot kérek.

Makón, 1913. május 17-én.
Háló Ferencnó.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, 

ismerősök és szaktársak, kik fe­
lejthetetlen jó férjem, illetve édes 
apánk

Nagy Gy. István
elhunyta alkalmából részvétük­
kel nagy fájdalmunkat enyhíte­
ni igyekeztek, úgyszintén nagy- 
tiszteletü Nagy Károly ref. lel­
kész, Kási Gyula kántor tanító 
uraknak valamint Horváth Nán­
dor disztemotkezési vállalkozó­
nak leghálásabb köszönotünket 
fejezzük ki.

Özv. Nagy Gy. Istvánná
és a gyászoló család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó­

barátok és szomszédok, kik 
felejthetetlen feleség és édes 
anyánknak

Szabó Anrirásné
szül. Bakos Eszternek

temetésén megjelentek és 
ezáltal fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják 
hálás köszönetünket.

Szabó András
és gyászoló családja.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó 

barátok és szomszédok, kik 
felejthetetlen jó édesanyánk
Özv. Marsi Istvánné,
szül. Szilágyi Juliánná

temetésén megjelentek és 
ezáltal fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják 
hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

Ritka alkalom!
Biztos megélhetést nyújtó 

év óta fennálló
30

«nr
nagyobb vállalat miatt eladó.

Czene Mihály
Berszenyi utca 18. ujszám.

"les FI6VEIIIIÍS!
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, éItalában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni.ilngven és bérmentve 
küldi szét a ,.HEZ" illatszertár veze- 
töséoe. Budapest. Vili. Losonci-utca 13.

Haszonbérbe kiadó
több évre a föld váki útfélen levő 

3 fertály

szántóföld
a rajta levő tanvaépületekkel együ't. 
Megludható Joó Pálnál Aradi-utcza 

54. ujszám.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

U I L m A-C RÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátaianság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelőséget a szork.

pZSJOEZSZIOC
ÍFONTOSÜ
EWi.OIZEZ-SOE2U -HEZ“ kölnivíz I üveg

50 fill. ..HEZ“ kölnivíz fél liter 
3 kor. ,.HEZ" kölnivíz szappan I 
drb. 60 fillér., 3 drb. I kor.60 fill. 
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
Küldi : „MEZ" illatszertár Budapest, Vili. 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen 

és bérmentve.

ír imsssioiiyi hlmilfh
---------------- g b - ——'

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ÄLEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sorház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET. PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabh árak mellett.
Jó kivitel és pontes kiszolgálás. 

Tisztelettel
épület és bútorexi Jóisel asztalos.

keresek novemberre,
három-négy szobával és mel­

lékhelyiségekkel.
Cim a kiadó hivatalban.

Nines többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeseni
háziszer, alig párszor! hasznain' 
után teljesen megszüntet min 
denféle - még régi gyomorbaj1 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen Veszik 
be. Számtalan hálairatbV/.nnyiíia 

jóságát I Kapható Makón

Sándor Zsígmonti
Szegedi utcai gyógyíárában. 

Ára : kis Üveg 80 fii, nagy üveg 2 kotor.s.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

!(H3 május 18

Lehr 1-utcza (régente kis Kálvária- 
üteza) 22 ujszám. alatt levő

HÁZ,
mely áll 3 szoba és mcilékheyiségek- 

bői, szabadkézből

w" örökáron eladó.
Tudakozódni lehet a fenti szám alatt

^ Nem mese!
7[)Ha pattanása vagy szrplöjc ami „HEZ“(pf; 

csodaszappanunktó! el nem múlik, úgy 5 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni.
I drb „HEZ“ csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. „HEZ" csodaszappan 
7 korona. Használati utasítás hozzá­
jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 
30 fillér, utánveteles küldésnél portó 

84 fillér. Diszkréten küldi : „HEZ" 
illatszertár Budapest. Vili.

Losonci utca 13. Nagy árjegyző 
künk ingyen és hérmentve.

II
$

Ez a művész.
S zájharmenika dobbal.

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta ját­
szani. A dalokat a 
művész harmonikán 
játszik, a valódi bőrrel! 
ellátott dob pedig kí­
séretül szolgál. Ára 
tokkal és egy mesés 
ajándékkal együtt csak 

4 korona

tier a
,,H angszer-irály“

országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruházában Budapest, Jó­
zsef-körút 15. Fényképes árjegy­
zék ingyen. - Óvás: Figyeljünk 
jól a pontos címre és a házszámra

■&m\

ELADÓ BIRTOK. Temes megyében 311 kataszt- 
rális hold 250 hold vetéssel 

150.000 korona 6 százalékos bankteherrel minden

ráfizetés nélkül átadó Äi'ie&i?*oT^-'^oo
e»r- 15.000 korona fizetendő. -p”
Bérlet átadó Temes megyében 1000 kát. hold.
Köialapitvanyj Élül 31 Ina évi tallér hal. Miauiéul.
Bővebb felvilágo-itást ad Kßl! Jakab Csanádpalola.

#

lé é ®©ééé© *> ® e ® ®®!

■

j •

I w^r Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. "1F

L- wmm

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeMtt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
:: :: :: lás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ ;fszSSzé“!

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. SdD,S’^
ros legrégibb eredetű, a mai modem kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztemotkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszoeztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. —
Előforduló gyászesetekben kérem a t. közönség nagyrabecsült pártfogását.

ÖZV. GYURIK LAJOS-né.Kiváló tisztelettel

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón,

m

* ;

■MM
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1913. május 18. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam. S.

Meghívó.
A MAKÓI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSITÓ PÉNZTÁR

VI. évi rendes közgyűlését
-3913. évi május hó 26-én délelőtt 10 órakor Makó város nagy tanácstermében tartja meg az alábbi tárgysorozattal, melyre tek. Címedet, mint a pénztár 
közgyűlési kiküldöttjét ezennel tiszteletté® meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:
1. Megnyitás kapcsán a közgyűlés szabályszerű egy behívásának igazolása, határozatképességének megállapítása, intézkedés a jegyzőkönyv 

vezetése és hitelesítése iránt.
2. Az Országos Pénztár alapszabályai 127., 128., 129., 130., 131., 138., 139., 140., 141. és 142. §§-aiban és a helyi pénztár alapszabályainak 

23. §-ában foglalt tárgyalási ügyrend felolvasása.
.3. A pénztár 1912. évi zárszámadásának és mérlegének, valamint az ezekre vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentéseknek 

tárgyalása és ezzel kapcsolatosan határozathozatal a felesleg hovaforditása és a felmentvény megadása iránt.
4. Az 1914. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. a) 3—3 igazgatósági rendes és ugyanannyi póttag választása az ipari;
3—3 igazgatósági rendes és ugyanannyi póttag választása a gyári és
2 2 igazgatósági rendes ée ugyanannyi póttag választása a kereskedelmi csoporból, úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak részéről,
b) 2—2 íelügyelőbizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása az ipari;
1 1 fo’ügyolőbizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása a gyári és
1— 1 íelügyelőbizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása a kereskedelmi csoportból úgy a műnk aadók, mint az alkalmazottak részéről;
c) 6—6 választott bírósági rendes ülnök választása az ipari;
6—0 választott bírósági rendes ülnök választása a gyári és
3— 3 választott bírósági rendes ülnök választása a kereskedelmi csoportból, úgy a munkaadók, m int az alkalmazottak részéről.
4- 4 helyettes választott bírósági ülnök az ipari;
4—4 helyettes választott bírósági ülnök a gyári és
2— 2 helyettes választott bírósági ülnök a kereskedelmi csoportból úgy a munkaadók, mint az ajkalmazottak részéről:
d) országos pénztári közgyűlési kiküldött választása:
A munkaadók csoportjából 1 ipari, 1 gyári rendes, 3 ipari, 3 gy ári póttag.
Az alkalmazottak csopor'j&ból, 1 ipari, 1 gyári rendes, 3 ipari, 3 gyári póttag.
A válaszfás titkos és szavazólapokkal történik.
A legtöbb szavazatot nyerő közgyűlési kiküldöttek közül a csoportok szerint annyi munkaadó és alkalmazott fog megválasztottnak tekinteni, 

amennyi az egyes érdekeltségi csoportokból ezek számarányainak megfelelően megválasztandónak jeleztetett. Az ezzel ellentétes szavazatok semmisnek
tekintetnek. ^ k;].ü,(1-lttek csilp^n egy-ogy tisztségre választhatók meg. Kivételt képoz az országos pénztári közgyűlési kiküldöttség, melyre egy már
más állásira megválasztott közgyűlési kiküldött is választható.

6. Az alapszabályok 22. § t értelmében kellő időben beérkezett és szabályszerűen kitűzött indítványok tárgyalása.
Makón, 19í3. április 29-én.

Grosz Jenő
ügyv. igazgató.

Teitsch Adolf
igazg. elnök.

Fiavelmeztetés A közgyűlésen csak kiküldöttek vehetnek részt, aHk a részvételre való jogosultságukat a részükre megküldött igazolvány felmutatásával tanú­
sam kötelesek Az indítványok közül csak azok lesznek tárgyalva, melyek 8 nappal a közgyűlés elő t a pénztárhoz beküldetnek.pénztó

¥ Czipész üzlet megnyitás !
Ven szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 

Pl Makón a Kossuth szoborral szemben a Poilák-féle házban 
M o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o

r czipész üzletet nyitottam.
Ih Raktáron tartok férfi, női és gyei mekezipöket a legjobb és leg 

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes ezt- 
pőket készítek á legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőkőzönséget a leg’obban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradtam tisztelettel f^jAGY ELEK czipész

e*

„C0RMICK“ az araíógépek királya
Szilárd a szerkezetben 

Könnyű a vontatásban
Legegyszerűbb a kezelésben. 

Eredeti Comiiek Manillazsineg

raktára Glück Samu czégnél Makón.

mester.

g|
A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha p 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi ■? 
; - I L-snl/rAmní A szájnak és fogaknak kellemet- *»
lUeai-lOyKremei. lenségeit és számtalan betegségeit P 

megszünteti a KUDAR-féle |ff
Bantiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz. m

A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- j|jj 
hetjük, ha az Ideál-kézflnomitót használjuk ! w?

Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok- B 
szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! §i 

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- g|
hetjük el, ha g

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, ® 
Ideál-poudert, Ideál-szappant i

használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- B
jegygyei vannak l/||n/\P I A IflQ újvárosi gyógyszertáré- K 

ellátva - és KUUHK LHJUO ban szerezhetők be. B
Telefon-szám : 6 > Telefon-szám: b8.

BIBHBBHBFTBflBBBHBBBBBBBBBBG

A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 
golyós-csapágy as cséplők, két 
hengeres 14 légkörös úti moz- 
gonyok, szivógáz, nyersolaj és 
benzinmotorok. :: Árajánlattal 
szolgál GLÜCK SAMU kerületi 

képviselő MAKÓ.

Kukorica-ültetőgépeket mű trágyázó val, 
Combinált vetogépeket, egy és több 

vasú aczélekéket, fogas- és láncz- 
boronákat, lógereblyéket, szecska- 

vágókat, Kalmár rostákat és 
újonnan hitelesített mérlege­

ket legolcsóbban szállít 
GLUCK SAMU gépraktára MAKÓ.

T:
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tr
CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
....—— Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. ----- --------

1 (T

"H

Illatszerek, kötszerek, gummiáruk raktára. 
Nyári idénycikkek:

Fertőtlenítő szerek :
Carbolsav, Creolin, Chlormész,
Lysoform, Formalin, Carbolmász 

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naftalin golyó, Falsuli 

fü, Moiypor, Kámfor.
Féregirló szerek:

Fulgurin rovariríópor 12 és 20 
fillér szórózacskókban, Dalmát 
rovarpor, Zacheríin, Tirgram,
Zöld por (svábbogár ellen.) |j

Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav.
Izzadás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap 
pali használatra 1 kor., Borán szeplő elleni szer 1 tubus 1"20 kor.

Légyfogók :
I Halló, Flip Flap Fleysac teker­

csekben,
|Tik-Tak to’ószelencében, Légy­

forgács.
Mosóporok:

I Persil iVinka Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.

STROBIN
I szalmakalaptisztifószer, Szalma- 
I ka’aplakk.

Értesítés !

JOHNSTON
t

Van Szent

Értesítés j ÜZLET Értesítés

HORVÁTH NÁNDOR
Pi8ztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (Glück-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű :: - ::

Disztemetkezést rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nickel-, 
selyem vagy bársonnyal bevont fakoporsók, szemfődelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű ás rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint huliaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal eszközöltetnek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és élövirág-keszo- 
:: :: ruk minden kivitelben 3 koronától :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Diszg/ászkocsijaimért, 
valamint pompadiszravatalozáscrt külön dijat nem számitok fel. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. 82., (ev, ref. ó-templsm mellett.) az Intézet

szerencsém a t. gazdaközönségot értesíteni, hogy a 
János téri házamhoz való beköltözés alkalmával ° _;

——  mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesdn megnagyobbítva rendeztem be. ---------—
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modelii egyszerűsített és

kévekötő aratógépek LS.Ä
kai, mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik

ÄÄ« kukorica ültetők.
.. , a kukorica ültető gépek tolyesen felszerelve vannak raktáromon. ::
Bárki á tál megtekinthetők és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. ll-.2-ig ARATÓGÉP TANFOLYAMOT
tartok. Az érdeklődő gazda- FnnfQc még az, hogy az aratógépek rá- 
kozonséget szívesen latora. rU,,lUÍ> szói nálam egész éven át kap- 
hatók A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fonn- 
akadás ^ iiaktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsineget, első-
rGa U GI;JTxmuT^,RTJ,!K!í f610 EKÉKET amerikai tüköracél kor- 
manynyai,_ IMI KRALOK műtrágya és magvető gépeket, saját találmá­
nyi! vessző utanzati vaspálcás boronákat, répa és szecska vágó kát.
Mindenféle gépek javítását LIPTÁK BFLA

gépraktár Szent János tér 102.
pontosan és jutányosán esz- 
közlömSzives pártfogást kér

rm
m Autogén heggesztés és vágás !
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Mindenkinek saját érdeke, X“™«“1- 
GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT
Gulácsi János gazdasági gép aktárát meg nem le- 

kinti, ahol is m ndennemii gazdasági gépek u. m. : gőzgépek, mo­
torok, aratógépek, kukoricza-ültetök stb. mindenkor a legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron állnak a n. é. közönség rende kezé- 
.: sere. Raktáramat bárki minden vételkényszer nélkül megtekintheti ::
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

P'iiIaaa! II vasipartelepe és géprak-
UÜI3CSI János***0. (^«.1

Telefon-szám 50.

Saját 
szerkezetű 

lánczos kutak 
!

(STS zzr Kedvező fizetési feltételek ! zzzr §§

Hirdetmény.
A 6AZPÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETE
szegedi vezérfelüyyelösége közhírré teszi, hogy

makói fűképuiseSetét
ifjú Kökényessy Gézára ruházta át. (Lakás Szent István-tér)

CZIGÁNYPRiiÁS ! »Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
Wanner -hangszer-WfdyElür KIRALY-nál 

kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.

. , , . . „ . Legolcsóbban javít! - Lemez-

T. Örs! havBlEiii a Winer ívre és 15. Mura.

Ml

Csanádmegye legolcsóbb úri es női divatáruháza Endrei Márton Makó, Főtér.
Tisztelettel értesítem Makó és vidéke vásárló közönségét, hogy a tavaszi áruim u. ni. :

női és férfi fehérnemüek, napernyők, kesztyűk, czipök, kalapok, ruhadiszek megérkeztek,
amelyeket a legszolidebb olcsó árak mellett árusítom.

B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel Endrei Már to n.

mm
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1913. május 18. makói független újság

2 fertály szántóföld
(anyával a Csörgőn túl Bíró Pál 
szomszédságában őrök áron eladó. 

Tudakozódni lehet
Mágori Józsefnél

a 814. számú tanyán.

************************** 
'* )* 
í flRVfl FII I "HEZ“ arckrémé 80 fill. *■*< HUT IHM ! „MEZ" arcszappa* 80 f. *

1 ............. ...... ..HEZ" arcpnuder R(1 fill *
* 3 darab bármelyikből egyszerre ren- £ 

delve - pénz előzetes beküldésénél * 
bérmeetve. Diszkréten küldi :
„HEZ“ illatszertár Budapest.

,§t Vili. Losonci-utca 13.
'M Nagy árjefyzékünk ingyen és bérmentve

*4444444444444444449444444

Minden független érzelmű em- 
ber„Makói Független Újságáét 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

Hirdetmény.
A református egyház gondnok­

sága részéről közhírré tétetik, hogy 
az ó- és uj temetőben termelt fü 
folyó hó 18 án délután 2 órakor 
az ó-temetőben, fél 4 ólakor pedig 
az uftemetőben árverés ulján a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett el fog adtatni, — melyre a 
venni szándékozók a nevezett hely­
re és időben meghivatnak.

Makó, 1913. május hó 13.

Gondnokság.

Az Igási útfélen

5 és fél fertály larfi
tanya épületekkel együtt szabadkéz­

ből örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet

Cs. Kiss Istvánná!
Meskó utcza 13. uj sz. alatt.

Uj Ideál OEERING aratógépek.

1>1
I>•; ; fC SSi ■>' — -iV....iu',wTAVvv'

Van szerencsém a f. gazdaközönséget értesí­
teni , hogy a legjobbnak ismert amerikai uj Ideál

DEEK
árát tetemesen leszállítottam s így módjában van azt mind n vevőnek 
ugyanannyiért beszerezni, mint bármely más gyártmányú aratógépekot. 
Az I. rondii amerikai Deering kévekötő zsineget szintén leszállított 
legolcsóbb áron árusítom. — A szokásos tanfolyamon műhelyemben a 
szerelések alatt bárki is részt veliot, vevőimet azonban ezenkívül kint 
a munkába állítás alkalmával oktotom be alaposan, amikor legeredmé­
nyesebb, amennyiben csakis okkor tűnik föl az, hogy mit kell tudni 
a gazdának, hogy a megvett aratógéppel eredményes, jó munkát vé­
gezzen.

Az uj Ideál DEERING aratógépak e téren a legtökéletesebb alkotá­
sok. A logkovosobb vonóerőt igényelik. Majdnem pusztithatatlanok. 
Tarló és kéve nagyság a legtágabb határok között tetszés szerint köny- 
nyon szabályozható.

A legújabban tökéletesített rudhordó taligával bírnak, amely lehe­
tővé teszi, hogy a gép egy helyen megforduljon s igy már nőm sziikségos- 
a sarkokat kézi kaszával kerekre kaszálni.

Tartalékrészei mindig raktáron vaunak.
A fizetési feltételek a legkedvezőbbek.
A korábban rendelők külön kedvezményben részesülnek.

MAKÓ, a DEERING aratógépek csanádmegyoi 
kizárólagos képviselője.KUCSES KAROLY

IV. évfolyam 7.

Valódi védjegy!

Tbamasschtacke

ŐSZI TRÁGYÁZÁS !

THOMASSALAK
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya !

Óvakodjunk a hamisításoktól I 
Csak akkor valódi, ha Ilyen zsákban van és 

eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS g
a Thomasphosphat Fabriken Berlin, vezórképviselöje

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 49. Különösen a jelenlegi 
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat.

Egy OKOS fej
minden alkalommal

OrJflMe siflorl tizília 11 í
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló.

Használata által minden tészta nagyobb, lazább és köny- 
nyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vanilincukor á 12 fillér.
A legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó és tea­
csokoládé és krém, kuglopf, torta, pudding és tejszín, továbbá 
finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény be- 
hiutésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. Ha félcsomag Dr. OETKER 
VANILIfiCUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 
teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk úgy egy kitűnő aromáju 

teljes italt kapunk.
Dr. OETKER sütőpora és vanilincukra minden füszerkereske- 
désben slb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden cso­

mag mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

Mindenütt bevált hires
tező háziszert felülmúl.1878 óta!

VALÓDI CZENTIFOLIA-KENOCS

közkedvelt minden lé-

(ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)

EREJE ES HAJASA :
Megakadályoz s megszüntet vérmérge­
zést. Operációkattesz feleslegessé. Hasz­
nál szoptatósnőknél, t jmeginditásnál s 
emlő meg*emén edés ellen. Orbáné s 
bárminemű elavult bántál máknál, sebes 
és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt lá­
baknál, csontszunál is, kard-, szúrt-, 
lőtt-, vágott-, z zott sebeknél, idegen 
testek eltávolítására mint: üveg, szálka, 

por, serét, tiüke stb. mindenféle daganatn I, féké ynél, 
kinöv snél, karbunkulu nál, képződéseknél, éppígy rák­
nál, továbbá lére nél vagy rothadásnál, menés által feltört .. , 
lábaknál, bármely égési sebnél, elfagyott testrészeknél iiosz- 13 | jji g 
szu betegségeknél előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatok- jig leg I 
nál, vérkeléseknél, füiíolyásnál, valamint kipállás ellen gyér- 1,1 •18 * 

mekeknél stb. kiváló és biztos gyógyhatású. ismert
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szét hűl-

m

Uletn ezhter Balsam
Aus der Sthub engei ípefli«»# d«
A ThterfY in Preoreda

bei RohiUth • Satir'b'tmn

U 1! ülj
egyedi!I 

balzsatrldés utánvéttel. vagi} a pénz előzetes beküldése ellenében. Vclluul 
Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny j2»2 vagy 8|( va y I I 

árengedmény. .... n, L
Nagyban kapható : THALMAYER és SEITZ, Hochmeister utódai, Radanovits c»aiaai Utt UVCg O.bli Kg 
Testvérek drogériákban Budapesten, valamint az ország minden gyógytárában.

TUlfc'RRV A ŐRANGYAL-GYÓGYSZERTÁRÁBÓL PRETCR AHA I mtLníl Y M. (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.) rríLunMUM

Legújabb divatu, tiszta gyapjú­
szövetekből készült elegáns férfi- és fiú öltönyök és tavasai double felöltök óriási választékban 

nagy ruhaárüházában Makón, Fö-tér, az ipar- 
_______________________________________ _ bank palotájában. : : : : : : : :
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, immkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott arak

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA

.... ■

V



8. IV évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 május 18.

Makulatúra csomagolópapír
„Makói Független Újságánál.kilónként

kapható

értesítés.
A

161
V

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 
>: kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa. A

▼

8
UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 
közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitotta
<D©e it

j ® 1 e §.. * e i
« oC-6© 1

Ezzel kapcsolatosan a legtökélelesebben 
felszerelt JAVÜÓ MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó 
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki­
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

II

értesítés!

Q
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
-!L

I I

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utoa 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kózfinoniitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachot-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postákéz- 
besités érdekében, vagy utánvét n; ellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz oiőleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bérmentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható Irítz Sámuel özv. cégnél.

MEGÉR­
KEZTEK!

hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! I
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel «

Hl! sőszoknyákban 111!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

|Ó ÉS OLCSÓ
T^ssBammassms^ssmammaBm

kisebb és nagyobb mértékben
wm KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I


